**ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ** 

Год излания 19-й

No 60 (3811)

**ЧЕТВЕРГ. 26 марта 1970 года** 

Цена 2 коп.

РИШЛА та чудесная пора, когда природа начинает жить торопливой жизько. Все ярче солнце, все псесиней капель. Скоро исчезнет снег, а там и придет тот изумительный миг, когда рано поутру, выйля из дому, мы вдохнем опьяняющий запах распускающихся тополиных почек.

С нетерпением ждут этого часа ангарские цементники. С каждым годом все наряднее становится их парк вокруг завода, все больше зелени в поселке, в местах отдыха. И парк, и аллен, и скверы — все это работа рук цементников, превративших пустыри в цветущие земли. Цементный завод — коллективный член общества охраны природы, в прошлом году он выступил инициатором соревнования за ленинское отношение к природе среди предприятий области. А медавно коллективу завода вручена достойная награда — Большая медаль Всероссийского общества охраны природы. Этой чести цементный завод удостоен первым среди предприятий области.

предприятий -- коллективных ВООП более 60. Большую работу по охране природы выполняют коллективы ТЭЦ-10, ТЭЦ-1, ТЭЦ-9, гипсового завода и других предприятий. Свой вклад в общее дело вносят преподаватели и школьники города, секции общественных инспекторов, охраны леса, садоводства и цветоводства городского отделения общества охраны природы. При ях активном учас-тии значительно сократился выброс пыли цементным заво-лом, они контролируют сбросы в водоемы предприятиями, организуют посадки декоративных и плодовых деревьев.

# НАШ ДРУГ-ПРИРОДА

На охрану природы в Ангарске ассигнуются большие средства. Только на озеленение и создание санитарной зоны нефтехимического комбината будет израсходовано более 350 тысяч рублей. А в строительство очистимх сооружений химической, биологической и механической очистки сточных вод вкладываются еще более крупные суммы.

Вкладываются еще более крупные суммы.

В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Леняна Ангарская городская организация ВООП включилась в соревнование за ленииское отношение к природе. Друзья природы обязались посадить в этом году 5 тысяч деревьев, 20 тысяч кустарников, изготовить 3 тысячи искусственных гналовий, 400 птичымх столовых и выполнить другие работы. «Любить природы, как любил Ильич!» — этот девиз стал законом для тысяч ангарчаи. Работу первичной организации общества охраны природы при ЖЭКе-! нефтехимического комбината возглавляет Е. Г. Клешнина. Под ее руководством организованы уголок охраны природы, общеквартальный совет природы. В числе истинных друзей природы нельзя не назвать старого коммуниста, участинка двух революций, Е. Г. Гурьянова, главного инспектора ТЭЦ-10 В. П. Рыбалко и многих других. и многих других.

И все же природа требует от нас более преданной друж-бы. Нельзя считать нормальным тот факт, что при строитель-стве нолых микрорайонов беспошадно вырубаются обширные территории лесов. Еще недавно шумел лес на месте 5. 12, 8, 9-го микрорайонов, а тепері здесь остались считан-ные деревья. В прошлом году не выполнен ряд мероприятий по охране атмосферы от загрязнения на нефтехимическом комбинате. Предстоит здесь выполнить еще большие работы по охране от загрязнения Ангары и Китоя. Загрязяют реки не только нефтехимический комбинат, но и керамический за-вод и другие предприятия города. Не нашла еще должной поддержки в Ангарске инициатива цементинков. И все же природа требует от нас более преданной друж-

Происходит это оттого, что искоторые руководители предприятий считают дело охраны природы второстепенным. Вопросы охраны природы остандся за повесткой дня партийных и рабочих собраний, зачастую нарушители закона об охране природы в РСФСР не привлекаются к ответственности.

природы в РСФСР не привлекаются к ответственности.

Тут уместно будет вспомнить, что даже в самые грудные молодого Советского государства вопросам охраны, научения и развития природных ресурсов В. И. Ленин уделял постоянное винмание. В Директивах XXIII съезда партим сказают: «Хозяйское, расчетливое использование сетественных ресурсов, забота о земле, о лесс, о реках и чистом воздухе, о растительном и животном мире — все это наше кровное, о растительном и животном мире — все это наше кровное, коммунистическое дело». Значит, думая сегодия о повышении производительности груда, об увеличении выпуска продукции, об автоматизации технологических процессов, мы должны помнить и о том, что природа может быть неисчерпаемой лишь в том случае, если мы относимся к пей бережно, глубоко познаем се законы и продуманно их применяем.

# ПЕРЕД СЪЕЗДОМ ленинский зачет

С ЧИТАННЫЕ дии остались до празд- нования исторической даты — 100-ле-тия со дня рождения В. И. Ленина. Лениисий зачет, ставший для комсомола велу-шей политической акцией, центральным ме-роприятнем подготовки к леиинскому юбироприятиль в заключительную стадию. Сейчас все комсомольские организации жи-вут напряженной жизнью — идет смотр ра-боты каждого члена ВЛКСМ, первичной комсомольской организации, каждый отчи-тывается о том, как он работал, что сделал для достойной встречи 100-летия со дня рождения великого вождя. Интельско и продуманно строит работу

тывается о том, как он расотал, что сделья для достойной встречи 100-летия со дня рождения великого вождя.

Интересно и продуманно строит работу по проведению ленииского зачета комитет ВЛКСМ ремонтно-механического завода АНХК (секретарь комитета ВЛКСМ А. Вапилов). По каждому из направлений ленинского зачета имеется четкий план мероприятий, позволяющий комитету комсомола улучшить контроль за ходом зачета, своевременно вмещаться и оказать помощь той или другой группе, цеховой организации. Новый подъем трудовой активности вывала 100-диевияа ударная вахта. Комсомольцы завола единодицию поддержали почни комсомольцы в деля м 95 Усольского химкомплекса и приняли повышенные обязательства, где главным было переныполнение циевных норм, высокое качество выпускаемой продукции. Сейчас предварительные итоги позволяют сделать выводтрудовые обязательства выполняются успешно. Комсомольцы выподкили на 107.2 процента. Месячия явработка комсомольцев составляет: Н. Антопова—не ниже 150 процентов. П. Лузгина. Л. Баранова, Ю. Учецкого — 120 процентов. Многие комсомольцы уже выподикили свои личные трудовые обязательства, взятые в честь 100-летия со цы уже выполнили свои личные трудовые обязательства, взятые в честь 100-летия со дин рождения В И. Ленина.

Ленинский зачет стал поистине массовой

Леиннский зачет стал поистине массовой имолой политического воспитания молодежи, вычвая к жизии новые массовые формы приобщения молодежи к изучению марксистско-леинской теории.
Одной из вих стал леиниский уфок. На РМЗ АНХК была разработана и утверждена тематика леиниских уроков, были подобраны и раскреплены по цехам консультанты по леиниским работам. За это время во всех цехах попили денинские уроки по танты по ленинским работам. За это время во всех цехах прошли ленинские уроки по работам В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи», «Великий почин», «От разрушения векового уклада к творчеству нового», «О государстве, демократии и диктатуре», «О национальной гордости великороссов» и «Главияя задача наших дней». Ленинские уроки позволили глубже связать изучение ленинских работ с практикой, они подводят к пониманию органической связи теории и практики коммунистического строительства.

тельства. Ленинский зачет вызвал подъем общественной активности комсомольшев и молодежин. Режо увелячилось число комсомольщев, выполняющих комсомольские поручения, возрос авторитет комсомоль. Об этом, в частности говорит тот факт, что за первые месяцы 1970 года в члены ВЛКСМ вступило молодых рабочих в 26 раза больше, чем за это же время 1969 года. Массовым явлением стало проведение субботников, воскресников, безвозмездная работь комсомольшев на предприятиях города, комсомольские организации улучщили работу по выполнению двухлетки «Комсомол — сельской школе». Итак, ленмиский зачет вступил в завершающий периол. В чем его сложность? Итак, ленмиский зачет вступил в завершающий периол. В чем его сложность? Она в том, что сейчас, как няжогда, настало время дойти до каждого человека, и это должен быть скрупуленный подход, учитывающий быть оценка, критическая Ленинский зачет вызвал польем общест

это должен обль скрупулению учитывающий все особенности это должиз быть гоценка. критическая

(Окончание на 2 стр.) .

# НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

24 марта продолжалось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выбо-Верховный Corer CCCP.

ССР. На расширенном заседа-ВЦСПС кандидатом в состав Центральной избирательной коназван секретарь миссии ВЦСПС В. И. Прохоров. ЦК ВЛКСМ выдвинул в состав

номиссии первого секретаря ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельникова. Среди кандидатур, выдвинутых в со-став комиссии, — передовой токарь Тби-лисского станкостроительного завода име-ни Кирова З. Г. Саралидзе, агроном ли-товского колхоза «Гегужес пирмойи» вского колхоза «тегульсь М. Шештакаускене и другие. (ТАСС).

# ЕЩЕ ОДНО КОММУНИСТИЧЕСКОЕ

Недавно вагонному отделению УЖДТ строя-тельства присвоили высокое звание коллектива коммунистического труда. Это третий по счету коллектив в управлении, носящий почетное зва-

ние. Начальник отделения П. С. Борисов коротко рассказывает о делах коллектива: три года вагонники настойчиво боролись за это звание. Висдряли научную организацию труда, повышали 
культуру производства, механизировали трудоемиме процессы. Повысилась производительность на

име процессы. Повысилась производительность на 25—30 процентов и качество ремонта вагонов. За два года вагоники сэкономили 20 тысяч рублей. Триналцать раз выходили победителями в соцсоревновании по управлению.

Е. ГАВРИЛОВ, внештатный корреспондент.

### вьетнаму!

ВБЕТНА МУ:

Учашнеся группы № 19 професснонально технического училица № 8, узнав о зверствах американских империалистов во Вьетнаме, решили оказать помощь героическому наролу. Кто-то из будущих слесарей подал мысль — внести денежный взнос в фонл Мира.

Учащиеся вышли на воскресник и собрали полоры тонны метальолома. В фонд мира перечислено 35 рублей.

Актив группы № 19 обратился также ко всем учащимся ГПТУ последовать их примеру и помочь борюшемуся народу Вьетнама. Сейчас инициатива будущих слесарей обсуждается в других группах училища. Коллектив учащихся готовится выступить с призывом помочь Вьетнаму ко всем учащимся ГПТУ Иркутской области.



снимке (слева направо); слесари <sup>®</sup>К манович Кузьмин и Павел Иванович — ударники коммунистического ны ремонтно-механических масте Тухтаманович фимов — ветераны СМУ-1.

Фото Н. АМОСОВА,

ТРУДНО сказать, какое дело сегодня ведет Евгений Гордиенко, трудное или полетче. Дел хватает. К съедователю обрашаются многие. У Евгения в папшаются многие. У Евгения в папи-на профессов прудное и запутанное. В поселке манияной сбило человека. Водитель скрыл-ся. Свидетелей нет. Евгений на-зывал фамилин, говорыл, ято уже напали на след, есть некоторые доказательства. Но с «некоторые доказательства. Но с закорень закорень доказательства. ми» дело не закроещь. Здесь ре-шающее слово за экспертизой, и до анализа Гордиенко просто не назвать фамилию преступиика. Не имел права.

В работе следователя обвинить в Омске во время практики в сочеть проступлении, запутать, заставить признать себя вымовным — не практикуется. Следователь работает кропотиво, взяениивает все «за» и «против», и старается. чтобы и «против» И старается, чтобы у человека этих «за» лаже было больше. Проверяст на этом себя, свои предпо-

ца об армии, о боях не поколеба него допрос гражданина, который ленными поселками города (цемли желания парня стать сотруд обвинялся в квартирной краже, поселок, Зверево, ником милиции. А отец у Евгения Вели его совместно с начальником завод, гипсовый и 8 й район), препрошел немало дорог в годы вой- следственного отдела. Нихолаем ступлений в этих краях ны и умел рассказать о жизни Степановичем Чалгфным, сейчас меньше. Вместе с напаритком армин.

только начало

РАССКАЗЫ О ПРОФЕССИЯХ -

подал документы в Омекую выс-шую школу милиции. Прошел, Н по здоровью, и экзамены сдал ус-пешно. Обучали его на оператив-ного работника, он и практику ного работника, он и практику проходил по этому профилю. Уже

В Иркутском областном отде-лении милиции Гордиенко дали направление в Ангарск. Но уже как следователю. Вместе с Евтением прибыли еще пять выпуск-ников высшей школы.

ложения, свою интунцию.

Было, конечно, трудно. Хотелось гордиенко не думал быть следователем, хотел работать оперативным сотрудником милиции. Даучиться. Первым настоящим урозахватывающие рассказы от- ком ведения следствия был для как Гордненко закрепили за отда вачальником третьего отделения Александром Попел, которому инлиции. Точнее, Чаятин, а Гордненко слушал, за- для того, чтобы люди жили спо поминал. Весь день провели в ка- койно. бинете. Чалтия приводил неопро- На сиимке: Е. Гордиенко вержимые доказательства, натв-

Мечта Евгения сбылась в Ом- нал разговор исподволь. В конце ске. Когда он заканчивал службу когда все было ясно, Чалгим при-вармин, комсомол объявил при- вел парню все статък, которые бу-зыв о вступлении в ряды мили- дут за него, и все, которые будут цик. Гордменко долго не думал, против него. Увидев вимательное подал документы в Омскую выс- отношение со стороны следовате отношение со стороны следовате ля к своей судьбе, обвиняемый в всем сознался...

> Так же работает сейчас Горди енко. Помогают пработе молодо му следователю его старине то вариши - следователи со стажем Юрий Борисович Лемин, Марлен Яковлевич Захаров, Нина Инвокентьевна Третьякова и другие.

В прошлом году, к Діпо мильини, Евгений Гордиенко был врвзнян лучшим следователем. Но это только начало большого пути. Дорога в жизни выбрана Евгением верная: всегда помогать человеку стать на верный путь. С тех пор. керамический допрашивал всего 24 года. Евгений все делает

в. курьянинов.



ПЕРЕД СЪЕЗДОМ

(Окончание, Начало на 1 стр.)

оценка, которую дает личности комсомоль

ий коллектив. Самое главное в этой работе — четкость От того, насколько четко комитеты ВЛКСМ, аттестационные комиссии продумают всю систему проведения ленинского зачета, зависит многое.

Особое внимание необходимо обратить

на собрание комсомолвских групп, потому что именно в этом коллективе, объединен- пом общими производственными, учебными, комсомольскими делами, может быть ми, комсомольскими делам, мольсо выдана нанболее полная и объективная оценка каждому комсомольцу в том, как он работает, учится, овладевает марксистсю-ленинской теорией, участвует в общественной жизни, готовит себя к защите

общественно-политическая аттестаилет общественно-полителемая агтестационных ко-инссиях, комсомольские собрания групп, первичных организаций выносят решения по каждому члену ВЛКСМ. Окончательные итоги ленинского зачета подведет 10 апреля всесоюзное комсомольское собрание. А дальше что?

Опыт дооведения ленинского зачета в большинстве организаций приводит к мысли, что это удачно найденная форма работы, которую необходимо развивать и совершенствовать. Зачет стал тем большим пастоящим делом, которое определило работу комсомольских организаций в юбилейном году. Во-первых, вобрав в себя все лучшёе, что накоплено комитетами комсомоля по коммунистическому воспитатию молодежи, он сделал более целеустремленной работу по воспитанию политической трудовой и общественной активности юно шей и девушек, что, безусловно, потребова ло от комитетов комсомола новых качест венных изменений в руководстве первич политической качест венных изменений в руководстве первич-ными организациями, ваправило их усилия именно на внимание к каждому комсозачета.

иниского зачета.
Во-иторых, ленинский зачет стал формой контроля за участием каждого комсомольца в коммунистическом строительстве. Все это существенным образом повлияло на дальнейшее ортанизационно-полятичена дальней шее организационно-политическое укрепление комсомольских организа-

пий.

Сейчас Ленинский комсомол находится в сенчас Јенинския комсомол находится в предляерим следующего важного политического события: 26 мая в Москве откроется XVI съезд ВЛКСМ. Комсомольским организациям необходимо использовать высокий подъем трудовой, политической и общественной активности, совершенствовать и развивать опыт по участию в ленинском зачете для достойной встречи комсомольского съезда.

первый ВЛКСМ, секретарь

В. ЛЕОНЕНКО, Ангарского ГК

# ДАЮТ СТАРШЕКЛАССНИКИ

**ИНТЕРВЬЮ** 

Ира ГУБЕНКО, 10-й власс, школа № 27 КАКИМ ОСТАНЕТСЯ В МОЕЯ ЖИЗНИ ШКОЛЬНЫЯ КОМСОМОЛ?

КОМСОМОЛ?

Я знаю одно, что комсомол сыграл огромную
роль в моей жизли, он заставил посмотреть на себя строже. И наверное, он
останется в моей жизли
таким, каким я вижу его
сейчас: с шумными заседаниями комитета комсодител решать очень сложные наши школьные вопросы, с общешкольными росы, с общешкольными собраниями, иногда не-удачными, но чаще — ин-тересными.

тересными.
Комсомол заставил меня быть требовательной и самостоятельной. Ведь теперь ты должен решать очень трудные задачи, решать честио, по-комсомольски. Школьный кометомольски в памета в п очень трудные задачи, пе-шать честно, по-комсо-мольски. Школьный ком-сомол останется в памяти, как интересные годы, как, впрочем, и вообще годы школьной жизни. Но ком-сомольские годы как-то особенно запомиятся.

особенно запомиятся.

С вступлением в комсомол чувствуещь себя уже совершенно взрослым человеком. И как-то незаметно для себя втятиваещься в комсомольскую жизнь, которая не любит пассивных людей, да таким и нельзя быть в комсомоле.

Тебя втятивают в комсомоле.

сомоле.

Тебя втягивают в комсомольскую жизнь, и теба
уже самому хочется делать что-то нужное. Под
действием той кипучей
жизни, ноторой тебя охватывает комсомол, меняется твой характер. И ты
никогда не успоканваешься на достигнутом. Вечно
беспонойным останется во
мне школьный комсомод
мне школьный комсомод
мне школьный комсомод мне школьный комсомоль

### АНГАРСК—ГДР: ДРУЖБА

Оселью 1989 года по приглашению Общества германо-советской ару-Оселью 1889 года по приглащению Общества германо-советской дру-шбы в Германскую Демократическую Респубанку с вониеруной про-граммой, которая восила звучное название «Сибирсимй сувенир», ез-диви вокальный ансамблы «Весий» в танцевальный — «Бягульник». Концерты в чентрак в на площарях Карл-Марис-Шчатуа, Дрездеча, Дейпцига и других городов республики, встречи с немецкими рабочи-ны в молодежью — все это оставило вструальное впсчатление. А ко-гра они вернулись домой, в Ангарси, то оказалось, что тях мигого при-велян подарков и сувениров, что сае вместишь в коммату. Вот эты су-вениры в послужили основой для создания в Ангарске при Дворце культуры нефтехимиков музея интернациональной дружбы,

вультуры исфтехимнков музев интернациональной дружоы. В одной из комнат в клубной части дворошь над двержим—два герба — Карл-Маркс-Шталта и Ангарска. По стеняы — стенды с фотография ми, на стелах-жинги и фотольбомы о жизии немецкого народа, большой портрет Вальтера Ульбрикта, скульптурный портрет Эриста Теавмана и много, много другого. Все это подарки немецких друзей.

Сида после репетиции очень часто заходят участники ансамбля, про-матривают вльбомы, читают письма, которые теперь часто приходят ю адресу: СССР. Иркутская область, г. Ангарск, Даюрец чультуры сматривают альбомы.

На синиме (слева направо): группа участиннов ансамбля «Багуль-им» в своем музее интернациональной аружбы: Алла Титемко, Гениа-ий Шиншмарев, Тамара Демина, Владимир Рогожин, Светлагив Не-расова. А. ХАМЗИН.





# KOHCTPYKTOPЫ

ов Чем занимаются ребята, что ма-терят, об этом можно узвать в быв-шем клубе «Комсомолец» (квар-тал «А»), где открылась выставка детского технического гворчества. ал стеку, стекого творчес на выставке побывало уже 20 рителей. Цифра впечатляющая, ал зпесь стекого до зпесь стекого до зпесь стекого до зпесь стекого до за пось стекого до за посъ ст арителей. Цифра впечатляющая. Но ие стоит удивляться ей. Здесь есть что посмотреть и самым маленьким ангарчанам, и человеку с дипломом инженера.

Когда попадаень в зал, впервые невольно приходит мысль, что поло-вина конструкторов — авиаторы. Ка-ких только моделей самолетов и планеров здесь нет: от V-2 до совре менных лайнеров. Больше всего мо делей представил Дворец пионеров. conne-

делен представил Дворец пнонеров.

Из интересных работ стоит отметить карт, который представил на выставку Юрий Кияшко (снимок справа), шофер автобазы № 1. Юра уже работает, но с с чружком не порывает. Это первая гоночная машина в нашем городе, н, как сетует Юрий ему не с мем пока согрено. на в нацием городе, и, как сетует Юрий, ему не с кем пока соревно-ваться. Клуб юных техников строй-ки представил много радиомоделей, клуб квартала «А» — модели лодом. На выставке широхо представлены изделия кружка кройки и шитья.

Ребята из 26-й школы представи-ли на выставку осциллограф, из 29-й

елки. Шиооко представлена на выстан

тироко представлена на выстал ке ленинская тема. Здесь и бость В. И. Ленина, графика, модели ле нинского шалаша в Разливе. бюсты

нинского шалаша в Разливе. На областной слет юных техников поедут от Ангарска 12 человок во главе с директором школы Г. А. Ютикун. Это Сергей Зарубин, Виктор Смирнов, Сергей Егоров, Виктор Уваров, Алексей Подкорытов, Анатолий Рожин, Арказий Егоров, Сергей Солодунов. У этих ребят лучшие мотели.

модели. На выставке есть несколько жур-налов для отзывов. Пишут о своих впечатлениях и взрослые, и малень-кие ангарчане. Семилетняя Света Ше-лудько написала: «Мне понравилась выставка кружка «Умелые руки». выставка кружих «Умелые ружи». Врач, посмотрев электронный термометр, сделанный ребятами клубо юных техников строительства, сделал юных техников строительства, сделал записы: «...хочется, чтобы он нашел применение в наших городских поли-клиниках». Директор 33-й школы М. В. Кучеренко написал: «Выставка интересная, есть чему поучиться и что посмотреть. Налеюсь, клуб станет центром большой воспитательной работы. оаботы»

лжит работу К. ВАСИЛЬЕВ. Выставка продолжит 28 марта. К. В. Фото автора.



## ПОЧТА ГАЗЕТЫ

и это-

### в центре

рассказать о е, которую организовыва неизвестные работники транспорта Лес от

песпорта. Тес от Восточного поселка Майска служил кратчайшей рогой пешеходам. Затем напорогой пешеходам. дорогой пешеходам. Затем на-чали там ездить сначала на велосипедах, затем на мото-циклах, а потом и на весх ви-дах транспорта. В прошлые годы дважды ГАИ вешало злесь запрещающие знаки но они уничтожа-

лись. В 1969 и в этом году води-В 1909 и в этом тоду води-тели, проезжая через лес, сбрасывают здесь различный хлам. Мы, работники управле-ния, звонням в горкомхоз, ГАИ, называли номера авто-машин, но мер принято не бы-

ло. Сейчас, с легкой руки како-го-то возчика, который выбро-сил в лесу мусор из столовой № 12 (это было видно по выорошенным документам), к этой куче мусора прибавилось еще повозки две, подвезенные,

по-видимому, на тракторе. Хороший лес в черте города превратится в свалку мусора.

поевратится в свалку мусора. Считают, что ГАИ вновь должно повесить знак, запрещающий проезд гранспорта по лесу. Горкомхозу же следует посмотреть за этим участком.

Наша общая задача — сохранить лес. В. ВИНОГРАДОВА.

Трест Дальстальконструкция.

#### Берегитесь: сосульки!

С яаступлением потепления орыш домов повисли огромные со ульки. Падвя, оня могут привес в к тяжелому исстастному слу

чаю.
Как-то я шла мимо школы № 6
и увидела, как дети играют у
стены школы, над ними нависли
огромные ледяные сосульки...

Думаю, что руковозители школ, организаций, домоуправлений дол-жны обратить винмание ва этот

Н. КУЗНЕЦОВА. жительница поселка Байкальска.

# возвращаясь к напечатанному

НАПЕЗАТАТИТОМА

З марта 1970 года в нашей гасте была опубликована заметка
од вазванием «Требуется стемлян-яя посуда». В ней ошибочио наваны цомера телефонов.

званим иомера телофонов.
В случае отказа в приеме стек-лопосулы или по другим вопросди, касающимся сдачи посуды, по-телям слежует обращаться в тор-торов отделям оргов по телефонам: 2-31-62, 4-10 S3, 1-80-10, 35-48.

## Софъя МОТЫГИНА -

# **ТОНСКИЕ ВСТРЕЧЬ**

## 4. КАНАДЗАВА--ГОРОД-ПОБРАТИМ ИРКУТСКА

OR OTHER

Япония—СССР. К обычному японскому гостеприниству примешиваются теплые чувства дружелюбия, повышенного интереса к 
инзин соседней большой страны. 
Несмотря на легкий мороз, каждому из нас вручают букеты 
живых цветов. Отбирают все, даже легкие веци. Прямо здесь, на ме легаме весци. Тиромо зделя по перроне, происходит обмен при-ветственными речами. Нам жела-ют здоровья и укрепления вза-имной дружбы. Среди встречаюют здоровья н укрепления вза-имной дружбы. Среди встречаю-щих немало владеющих русским языком, н мы, переговариваясь, большой толпой идем по подзем-ному коридору в Мияко-отель.

Программа нашего пребывания Канадзаве обширна: познаков Канадзаве обширна: познако-миться с городом, его предприя-тиями, архитектурой, школой, до-стопримечательностями. И самое поближе познакомиться с японцами—членами общества дружбы Япония — СССР, удовлиония — СССР, удов-летворить в какой-то степени ра-стущий интерес японцев к жиэни русского народа.

З АВОД ткацких станков в Канадзаве «Хокурику кикай» — предприятие новое. Фирма преуспевает, ткацкие станки ее идут за пределы префектуры Исикава. Нас знакомят 
с планами и проблемами предприятия. Главная из инх — развитать торговые связи. совреПехи завода оснащены совре-

Цехи завода оснащены современным оборудованием, везде чувствуется хозяйская делови-тость, налажениая организация производства. «Каждая колейка

роизводства, «каждая коленка олжна приносить прибыль!» Небольшая кустарная ткашкая абрика после этого современно-завода впечатления не произ-

При знакомстве с японскими при знакомстве с эпольская предприятиями обращает на себя внимание целесообразное и экономное использование всей пло-шади рабочего места со специа-лизацией отдельных его участков и размещение в цехе инструмен-

пряжения.

день физического воспитания.
Помещениям учреждений и де- частные предприниматели мог свойственны компактность и разрешить празднование, могут уплотненность. Площадь рабочего не разрешить. места невелика, в пелях все той же экономии мебель бывает ком-бинированией.

ЯПОНСКОП школе наси

Обстановка производственного обтановка производственного обтановка производственного обтановка по своему егоциальному значению. Это хапитальистическая эксплуатация, рассчитанная на максимальное напряжение работающего, на экономию места за счет удобства и безопасности труда. Пругой фактор — аккуратность, деловитость, собранность, свойственная японнам в любом трудовом процессе. Оценить силу этой самодисциплинированности и со-Обстановка производственного В до 75 тысяч нен до 75 тысяч нен в любом трудосамодисциплинированности и собранности можно и в другой обстановке — борьбе за свои права, в организации стачек и демонстраций.

В дель посещения

защин мы

В день посещения Токийской баним имы видели группу пикетчиков, стоящих с плакатами недалеко от входа. На плакатах—надлиси с требованием увеличить заработную плату. «Это бастуют работники типографии», объяснил нам Катакура сан, стре-мясь быстрее увести нас от «опасного места»...

Сейчас в Японии при процветающей экономике не хватает моло-дой рабочей силы. Предпринима-тели стремятся закрепить за своими заводами квалифици ных рабочих. Одной из форм является ведомств киль которо свои оа сдается несколько дешевле

и. Японцы работают много. понежих календарях отме

СРАВНИТЕЛЬНО небольшой та, деталей и другое. Рабочие праздники чаще всего тоже рабоэтот город мало известен за рубежом, но близок нам, иркугянам, поскольку уже неколько лет он тонно и аккуратно, во-первых, поскольку уже неколько лет он тонно в аккуратно, во-первых, но побратим Ирхутска.

Уже на перроне Канадавы становкой японского дома. Вонас встречала большая группа вторых, день японского дома. Вояпониев, членов общества дружбы рассчитан по минутам, требует илли нам. 15 сентября — день 
уважения старших 10 октября — день уважения старших, 10 октября — день физического воспитания. Но день физического воспитания.

ЯПОНСКОП школе

навел на нас прием в обществе постепенно корабль и берет ока-дружбы япо ия— СР органи-зованной для нашей группы. Тол-па ожилающих, срели которых было много молодежи, встречала нас еще на лестнице.

Темпа ожилающих среди на образовательного серпантиял, и мажаются сврзанными между со-бой сотиями ленточек. Ветер на-тягивает ленты и хрустит ими. Связка лент в руках Катакуры-

Японцы пользуются во время стремятся закренить за совора всяким удобным случа медлению отходить от причали, заводами квалифицирован, от причали, забочих. Одной из таких ем, чтобы подчеркнуть свое ог ленты серпантина натягиваются является ведомственное ромное желание развивать эконо- все больше и больше. Рвутся помические связи с нашей страной, следние нити, связывающие нас с Среди молодежи большая тяга к берегом. Корабль, убыстряя ход. сдается несколько дешевле, чем другим. И все-таки главаная тругим. И все-таки главаная трусской культуре, объяснил нам двигается вдоль Токийского запредпринимателей кроется в низ-кой заработной плате и высокой продолжительности рабочей недео русском народе, его истории и ти, и, наконец, тарелка русского В современной жизни там почти борща с черным жлебом, который

Ужия дружно проходит в большом ресторанчике, где нас кормят изысканным блюдом — сукцяки. Участники встречи показывают свон таланты — поют японские песня, полный руководитель общества станцевал нацноны исполняем их любимые советские песни. Под конец все, положив друг другу на плечи руки и поканиваясь в такт музыке на стороны в сторону, поют мелодию традиционной прощальной японской песни.

Мы снова в Токио, разгулива-ем по Гиндзе — центральной ули-це столицы — как старые знамо-мые. Вечером идеи в театр Кабу-ки—знакомиться с древним искусством Японии...

Последние часы пребывания на яплиской земле неожиданно портит выходка таможенной полиции в Иокогаме. При оформленин окумсттов от нас при оформление дописать домашний адрес. Требобание необоснованное. Возмущенный Катакура-сан спорит с адми-инстрацией и ругается по-русски. но тщетно. Мы дописываем первый пришедший на ум адрес, вплоть до «Кузькиной горы»...

понский обычай жать пароходы Провожающие и о Провожающие и отъезжающие все время бросают друг другу ленты разноцветного серпантина и

Связка лент в руках Катакурыпосле обмена приветствиями нам показали выступления художественной самодеятельности, 
хор школьников, одетых в синюю 
форму, спел несколько песен, в 
том числе необончайно популярные 
«Подмосковные вечера», несколько 
девочек показали гимнастические этюды.

Связка лент в руках Катакурысан, мы тоже держим ленточки—
последние нити, связывающие 
нас с Японией Свободной рукой 
Катакура-сан без теми улыбки в 
последний раз пересчитывает нас 
по головам, шепча цифры пояпонски.

Наконец «Байкал» вачинает

мпониы расотают много. В мого нет Поэтому изучение их затру- мы аппетитно уписываем в кают-немало врасных дней, но все этидиительно. компании

#### КЛУБЕ ИНТЕРЕСНЫХ **ВСТРЕЧ**

На заводе полукоксо- Затань дыхание, слу- дейского мятежа на В дня подготовкя к макка кин- пов выступят и в революцини, о штурме крас-поварейского отряда Ефим Гурьевни, отрядо крас-поварейского отряда Ефим Гурьевни, отрядом крас-поварейского отряда Ефим Гурьевни станции Дно.

В дня подготовкя к ленникому юбялею ленникому юбялею ганции Дно.

То, о чем рассказывал ленникому юбялею герми Гурьевни, пов выступят и в ряде каких кни- пов выступят и в ряде каких кни- пов выступят и в ряде каких кни- пов выступят и в ряде гором каких фильмах, ведь ним очевища я участини . Терлецкий, по отрядом крас-поварейского събы председатель кауба интересных встреч.

#### ВКУС HA ЦВЕТ...

Большой интерес вызвала у антарчан покупа-тельская конференция, состоявшаяся 20 марта в салоне магазина «Детский мир». Такого рода конференции в нашем городе стали довольно ча-стым явлением. Это вызвано прежде всего заботой о населения как со стороны торгующих ор-ганизаций, так и со стороны работников пред-приятий местной промышленности. Покупатель-ская конференция дает возможность глубже изуская конференция дает возможность глуоже клу-чить спрос населения на различные товары, пра-приятия в целях расширения ассортимента и улучшения качества товаров, а вместе с тем и правильно планировать товарооборот. С каждым годом все больше винмания уделя-



ется выпуску товаров детского ассортимента. Свидетельством этому может служить и только что проходившая покупательская конференция в магазине «Детский мир». На деловой разговор с покупателями пришли на конференцию представители орса нефтехнмического ком ники Ангарокой швейной фабрики. комбината, работ-

Прежде чем начать демонстрацию молелей предстоящего сезона, перед присутствующими выступили товаровед В. С. Чугунова и художникмодельер швейной фабрики Н. К. Андриевская. Они рассказали о том, что привлекательно в новом сезоне в детской одежде. Особенно характерны различного рода отделки: пряжки, карматы изклатыные каракты пакаданые клаганы мажеты пояса уживе ны, накладные клапаны, манжеты, пояса узкие и широкие. Цвет тканей самый разнообразный. Модными считаются ткани в клетку и цвега морской волны.

На конференции было продемонстрировано 50 образцов летской одежды для детей ясельного, дошкольного и школьного возрастов. В каждой модели умело сочетаются практичность и требование моды. Особенно привлекательны изделия фабрики для детей дошкольного и младшето шжольного возраста.

Из ряда высказываний участников покупатель-ской конференции можно судить о том, что весь ассортимент детской одежды, изготовленной Ан-гарской швейной фабрикой, получил высокую гарской швейной фабрикой, получил высокую оценку у ангарчан. Единым пожеланием при-сутствующих на конференции было — увеличить ассортимент детской одежды 42—44 размеров.

Думается, что этот недостаток в ассортименте для детей старшего школьного возраста учтут ангарские швейники и не менее заинтересованные работники магазина «Детский мир».

И. АЛЕКСЕЕВА.

На снимке: в «Детском мире».



#### БОИ БОКСЕРОВ

Прошли два спортивных месяпа у боксеров СК, «Ангара».

Спортемены приили участие в первенствете города Антарска среди коношей, где запяли второе место. Хочется отметить, что СК 
«Антара» уступил первое место 
«Сибиряку» из-за недисциплинированности спортеменов Е. Иванова, А. Шудренко, А. Негодаева.

На первенстве Иркутской области среди коношей СК «Ангара»
сдал свои позиции команде Иркутска. Только двойм ангарчанам 
удалось завоевать первое место 
владимиру Погороленко и Валерию Горохову, вторые места 
владимиру Погороленко и Валерию Горохову, вторые 
места 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
вторнали СК 
с Ангара».

На первенства ЦС ДСО

«Труд» по боксеры Кемерова, 
на 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
вторые места 
второж 
воскование 
приктание 
места 
вторые места 
втория (СК САНГара)

воскования 
вторые места 
вторые места 
вторые 
воскования 
вторые места 
вторые 
вторые 
вториться 
вториться 
вторые 
вторые 
вториться 
вторые 
вторые 
вториться 
вториться 
вторые 
вторые 
вторые 
вториться 
вторые 
вторые 
вторые 
вторые 
вторые 
вторые 
вторые 
вторые 
вторие 
вторые 
вто



мы втраве ждать более топкого стилевого различня между музыкой Баха, Моцарта и Бетховена. Нельзя не отметить также, что

Нельзя не отметить также, что за последнее время симфонический оркестр заметно поредел и ослабил качество работы. В основном это ложится ва группу скрипок. Надеемся, что филармония обратит на это внимание и иайдет выход из создавшетося положения. Кроме того, ей надо учесть, что перенос концерта с одното числа на другое плохо отражается на посещаемости.

кино

«ЮНОСТЬ» — Зад «Луч» — Водчье яхо. 9 30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (урдиненный — На Одининале и Инсбруке). Зад «Восход» — Скроения лимающих скал. 10, 11-40, 13-20, 15-05, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

«АНГАРА» — Загадка «Мерседес». 7-30, 19-10. 21. Для детей — Педаго-ическая поэмя. 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Агент понево-ле (2 серия). 16, 20. Для детей — Бе-лый клык. 14.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Материн-сквя любовь (2 серби). 15, 18, 21.

отражается на посещаемости. Р. посвольская.

### **ТЕЛЕВИЛЕНИЕ**

26 марта, ЧЕТВЕРГ
20.00 — Программа передач,
20.05 — Телевинионная панорама.
20.20 — «День района», Аларский район.
21.20 — Маленький концерт.

21:30 — Пахиатный клуб. 22:30 — Пахиатный клуб. 22:00 — С телетайнной деяты ТАСС.

28 марта состоятся премьера кино-фильма режиссера М. Роу «Вираара-араса» (производство Центральной ки-ностулим детских и юношеских филь-мои им. М. Горького) с участием ди-ректора картины Р. Конбраната и ар-тистоя А. Цымияла и С. Николаевая в «Пионерс» — в И. в «Оности» — в 18, в «Мире» — в 18 часов. 10, горька предварительная продежа билетов. (255)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Рожденнам свободной. 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — Звездочка Ж. 7, 12.

«ГРЕПАДА» — Иностранка. 3, 10-30, Фараон (детн во 16 лет не допуска-ются), «12-05, 15-10, 18-15, 21-20.

«ПИОНЕР» — (Друзья. 9-40, 11-35, 13-30, 15-25, 17-20, 19-15, 21-10. Мяльый звя — Медвемонов и тот, яго живае а речке. 10, 11, 12, 18, 14, 15. Горизонт, 18, 19. Сказавие о Земае сибирской, 17, 20, 2150.

«ПОБЕДА» — Няколай Сличенка. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный — Встреча на орбите).

«ОКТЯБРЬ» — Трое. 16, 18, 20, 21 40, Для детей — Флиппер. 10, 12, 14.

«МПР» — Времена землемеров.  $10_4$  11-40. 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Старая, старая сказка, 10, 13-50, 17-40, 21-30, Опасные гастроля, 11-55, 15-45, 19-35.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильы «Невероятный Исгудина Хламін-да». •

пишущих машени и арифмометров. Майский ремонтно - механичепишущих машени и арифмометров. Ский завол — слесарей, обкатиндов Ангарского нефтехникомбината (остановка трамвая «Управление комбината»). (235) разряда (оплата повременно-пре-

### ТРИ ВЕЛИКИХ имени

Программа недавнего симфонического концерта состояла из следующих произведення: Бранденконцерт при части. Первая—
бургский концерт № 4 И. Баха, банда)—медленная, грустная, полмаленькая ночная серенада В.
Моцарта и два романса Л. Бетсовена для скрипки с оркестром свободной концертной фути, ког(дирижер С. Фридман, скрипач
Л. Мессман).
Четвертый Бранденбургский
концерт И. Баха — один из его
монцерт И. Баха — один из его
монцерт И. Баха — один из его
монцер Т. Концертвов, которые композитор написал по заказу бранденбургского марктрафа, на слуфонно И действительно. И серенада
сен концертов, которые композитор написал по заказу бран-Программа недавнего симфони- нального содержания.

аитор написал по заказу бран-денбургского маркграфа, на слу-жбе у которого композитор нахо-дился в то время. Музыка кон-церта отличается глубокой человечностью богатством

зу оран ее исполияют как маленькую смь, на слу-фонию. И действительно, серематор нахо- да—как бы сжатая в своих масыка кон цтабах симфония.
Во втором отделении солист эмоцио- филармонии Л. Мессман исполнил

сман — скрипач квалифицировам-ный. Но его темперамент и увле-чение крупным, эффектным эву-чанием не всегда полходит к исполняемому произведению и не всегда способствует гонкости интерпретации. Если экспрессия необходима в эмоционально-драмане тической музыке Л. Бетховена (хотя и тут желательно разнообразие нюансировки), то уж Бах или Моцарт требуют совершенно разие нюш пругой окраски и силы эвучания. Это аксиома, которую доказывать уже не приходится. От такого музыканта, как Мессман,

ЗАВОДСКИЕ KBH

Говорят, что КВН начинает сходить со сцены. Может быть, но только не у нас в Ангарске. И доказательство тому—прошедший недавно во Дворце культуры нефтесхимиков КВН между команавми заводов полукоксования и нефтеперерабатывающего. Родившийся в цехах н общежитиях комбината, КВН вышел на городскую спену.

вод гидрирования) и «Факел» (НПЗ) победили первые. Победили своей находчивостью, изобретательностью, юмором. В на успехе есть и баллы болельщиков: они отлично оформили свою часть зала. Межзаводской КВН начал свою жизнь на сцене дворца. Фини-

В состязаниях веселых и находчивых из команд «Тяп-ляп» (за)

поирует он в конце года. За это время состоятся турниры команд заводов: ремонтно-механического, азотнотукового, полукоксования, товаров народного потребления, газового и опытного. Финал победителей состязаний выявит лучшую заводскую команду.

КАКАЯ БУЛЕТ ПОГОЛА с 28 по 29 марта — 5—10 градусов мороза, днем — 5—10 градусов тепла, в остальное вреимущественно без осалков. В нателье срока — местами сног, ветер дольное дольное в секунау. Температура ночью — 10—15 градусов мороза, днем — минус 2 — плюс 3 градиона пределения пред

#### НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Анганский нефтехимический комбинат для работы на машиносчетной станции - операторов и учеников операторов счетно-перфорационных машин, слесарей по ремонту и обслуживанию счетноперфорационных маими (оплата труда сдельно-премиальная, одиноким "предоставляется общежи тие); главного инженера машиносчетной станции, инженера-проектировшика и слесаря по ремонту

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2 42-37, зам. редактора, отделы партийной жизии, культуры — 2 21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9 45-90, отдел промышленности — 2 45-83, отдел писем, информации и телетайпная 9 45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2 20-68